

臺北市立啟聰學校

北聰通訊

第147期

發行人：葉宗青
 發行所：臺北市立啟聰學校
 地址：103-71臺北市大同區重慶
 北路三段320號
 電話：02-2592-4446
 傳真：02-2595-0801
 網址：<http://www.tmd.tp.edu.tw>
 編輯：劉祥筠 林宜靜
 印刷所：盈泰印刷有限公司

臺北市立啟聰學校 102 學年度畢業典禮

迎接挑戰・力爭上游

臺北市立啟聰學校校長 葉宗青

開啟幸福人生

同學們畢業了！畢業是另一個里程的開始！

為了開啟幸福的人生，我們從小不斷的探索與鍛鍊，隨著歲月的增長，6 歲、12 歲、15 歲、直到 17 歲、18 歲，從懵懵懂懂，到知書達理，從眼中只有自己，到關心別人、關懷社會。這期間，我們承載了父母、師長的鼓勵、支持與祝福，這恩情天高海深，一定不能忘記，一定要報答。最好的報恩方式就是盡自己所能，多做些有益社會的事，讓親人、朋友也一樣過著幸福的日子。

我們必須要知道，世間沒有絕對完美的人，你我身上都

一定會有那麼一點的不完美，這是上天的旨意，要我們在成長的過程中，一路用心去體驗與領悟，當我們願意面對、接受不完美時，就有機會去處理與轉化，從中所磨練出的堅忍不拔意志與篤定成功信念，就會成為我們最了不起的特點。俗話說：「一枝草一點露」，每一個人都有自己的才能與價值，畢業就表示過去的堅持與努力獲得了肯定，相信自己擁有更進一步追求幸福的能力，為親人與朋友創造幸福的日子也近了一些。

我們即將進入另一段旅程，可以想像自己是一顆蒲公英種子，隨著風飄落在哪裡，就能在那裏生根、茁壯；也可以想像自己是一顆松樹，即使長在懸崖岩石縫裡，只要時節

一到，就會努力的探出芽來，汲取陽光與露水。更可以告訴自己是一棵榕樹，擁有強韌的生命力，能竄出層層的岩牆。我們只「看自己有的，不看自己沒有的」，如果我們選擇當一個水手，就要努力做一位最好的水手，用力地往前划，因為盡心盡力最美。衷心的祝福各位同學、各位家長與嘉賓健康快樂 幸福美滿！



畢業典禮回顧

本校家長會會長張錦芳媽媽：.... 啟聰的孩子，畢業不是結束，而是新的開始，也要記得北聰永遠是你們的娘家！....

揚眉吐氣，氣勢長虹

打開禮堂大門，映入眼簾的是象徵走向不同人生階段的拱門，一列一列畢業生隊伍魚貫而入，前頭帶領的正是畢業班導師，個個抬頭挺胸、笑容洋溢，接受在場所有人的歡迎掌聲，我們的畢業生小至幼兒園，大至高中職通通有，典禮規模不大卻很溫馨，這樣的畢業典禮有個好處，那就是每個孩子都能上台領獎，也是當下最受矚目的一位喔！在這場畢典當中，每一位畢業生都有一張的簡報，介紹他們在校的優良表現，老師的用心、行政人員的細心一起完成每個孩子獨特的篇章，與所有人一起賞識並肯定孩子的長處，一同送上祝福，陪伴孩子「迎接挑戰・力爭上游！」。

萬語千言，言道感恩

往往能從感言中的一字一句明白孩子在校的學習生活中，他們體驗到什麼又體會些什麼，身為老師平時難免有被孩子氣得火冒三丈的時候，不過在畢業生致感謝詞的時候聽見他們認真地說句：「謝謝老師！」，此時覺得一切都值得了！



不用去想未來成功與否

親愛的師長 謹此

既然選擇了一條路

只願再取首

只需全力以赴

不用去想需要花多少時間才能走

那萬難

既然目標就在不遠處

只需勇往直前

做高大夢了

困難不能百般阻擋你們

只要靠著那銅錢般的意志

今天將從這裡往前飛奔

奔向那遼遠的地方

記住吧

不能忘記師長們的諱諱教誨

記住吧

不能忘記同學們的互助互愛

今天我們分離

但那並不是遺失

而是珍藏

把夢想緊緊抓在手心中

努力靠著自己的力量去實現

一起

天下無不散的筵席

只願再取首

高中職部畢業生代表致謝詞



鳳凰花開 滿樹豔紅

翠兒枝頭高鳴

都預告著離別眼淚來臨

捨不得

捨不得童稚無邪的學弟學妹們

捨不得親切和藹的師長們

更捨不得歷歷在目的一事一物

訴不盡

訴不盡滿懷的離愁

道不盡內心的悲傷

訴不完無盡的依戀

是感謝

感謝朝夕相處的學弟學妹們

你們的支持與祝福讓我堅強

希望你們在未來的日子過得

充實 快樂



努力學習

創造屬於自己的甜美回憶

感謝底切切的同學們

你們的扶持與相助讓我更成熟穩重

大你們陪伴的三年時光

日後回想起來

都是歡樂又甜蜜的回憶

感謝言諱教誨的師長們

你們的叮嚀與努力讓我更懂事練達

謝謝你們這三年的教導

讓我們知識更加豐富

讓我們達成彼此夢想

讓我們飛的更高更遠

止時止亥我們願高上最成熟的孩子

一頁

學弟學妹們順利

再願

師長們身體健康事事如意

更願

母校校運昌隆名揚四海

是時候了是振翅高飛的時候了

別再依戀別再躊躇

帶著滿行囊的期待和希望

抱著滿懷的溫馨與感激

飛吧

飛向充滿希望與美好的未來

再會了親愛的師長們

再會了親愛的同學們

再會了我最愛的母校北國



國中部畢業生代表致歡送詞

我們從不同的地方，在不同的時間來到台北國中，帶著懵懂、好奇的心情進來學習，我們學了什麼呢？

學科技、家政和輔導，

學習做人的道理。

學社會和自然，

學習維護我們的家園。

學生活管理和職業教育，

學習創造好的生活與願景。

學國文和歷史，

學習增加說話的深度和思考的深度。

學英文和溝通，

學習用不同的管道和別人互動。

學健康與體育，

學習培養健康的身體與心靈。

台北啟聰充實了我們的知識與內涵，

也讓我們在這裡找到可貴的朋友，

在老師們細心教學、耐心開導，

同學彼此鼓勵之下，

歷經三年的時光，

現在無論是人際關係、課業或是品德，

我們都在進步與成長，

也變得更成熟懂事，

在這個畢業的重要時刻，我們想說：謝

謝學校所有人對我們的用心與照顧。最後，

謹代表所有國中部畢業生送上祝福，希望您

們身體健康，幸福快樂！謝謝大家！

這六年來，我們的學校就如同自己家一樣，

老師是我們的長輩，

同學是我們的兄弟姐妹，他們對我們的關

心，就像家人一樣。

今天我們要從這個學校畢業了，

謝謝老師們這六年來的照顧，

我們代表全體國小畢業生向老師們說聲：「辛

苦您了，謝謝！」

也謝謝各位師長及來賓們給予的祝福！

我們會將你們的祝福帶到另一個旅程，

永遠牢記在心，珍重再見。



幼兒部畢業生代表致歡送詞

大家好，我們要畢業了！

謝謝爸爸媽媽，謝謝各位老師

我們會認真讀書，做一個乖寶寶

謝謝大家，再見！



國小部畢業生代表致謝詞

鳳凰花開了，木棉飄下白色的棉絮，

我們也即將要畢業了，

非常感謝老師這六年的照顧與努力。

離情依依，依依不捨

作家劉墉先生：擁抱是無聲的語言。久別重逢、惜別傷離，四目相對，不知說什麼，最好的方法就是張開雙臂、迎向前去，來個深深的擁抱。

孩子們說了這麼多的感謝與祝福，其實老師的心裡可說是有道不盡的不捨，孩子們，離開不是結束，一定要記得，老師，永遠是你們的靠山！



薪火相傳，傳遞永恆

手上一盞燭光，點亮希望、點亮未來，手中一抹溫度，傳遞安心、傳遞溫馨，師長的光給你和妳，願你們在茫然之際可以有依循的方向，臺北啟聰學校的光給你和妳，願你們在磨練之際可以有堅定的信念，彼此的光給你和妳，願伴隨你們左右，無盡。



校園巡禮及植樹

孩子，離開學校之前再看看這裡，這個孕育你的母校，再深深地呼吸，這個滿是綠意與回憶的校園，許許多多學長姐曾經在畢業前植樹，樹象徵你和妳，植樹象徵臺北啟聰學校會一直陪伴你們成長。

孩子們，珍重再見！



103學年度身心障礙升大學考試榜單

姓名	校名	科系
劉欣瑜	國立臺灣藝術大學	書畫藝術學系
周博笙	臺北市立大學	休閒運動管理學系
孫浩恩	中國文化大學	美術學系
謝棋漢	臺北海洋技術學院	視覺傳達設計系
李翊維	臺北海洋技術學院	視覺傳達設計系
鄭力璋	臺北海洋技術學院	視覺傳達設計系
陳鄭中	聖約翰科技大學	休閒運動與健康管理系
劉科成	聖約翰科技大學	休閒運動與健康管理系
姚于軒	東南科技大學	企業管理系
張庭瑀	亞東技術學院 臺北海洋技術學院	行銷與流通管理系 視覺傳達設計系
危安華	臺北海洋技術學院	餐飲管理系
黃綉樺	臺北海洋技術學院	餐飲管理系
陳妤婷	臺北海洋技術學院	食品科技與行銷系
黃冠維 (校友)	國立臺灣藝術大學	美術學系

全體師生同賀

職輔手冊出刊囉~



畢業學生作品展



校友返校座談會



成人教育春季典禮



榮譽卡兌獎



暑期校內外體驗營

